

# 留坝县公安局党委开展春节前慰问活动



阳光讯(记者李希 通讯员罗卉文/图)在新春佳节即将来临之际,汉中市留坝县副县长、县公安局党委书记、局长孟剑波及县局党委班子成员集中开展春节前走访慰问活动,向烈士遗属、因公负伤民警、离退休老干

部、基层队所、包联村送去局党委的深切关怀和亲切慰问。

孟剑波慰问了烈士遗属、因公负伤民警、离退休老干部,向大家传达了县局党委的关心关怀,详细询问了烈士遗属身体状况和家庭生活情况,叮嘱他们要保重身体,坚定生活信心,有困难及时向组织反映。对因公负伤民警一年来履职尽责、担当作为、努力拼搏给予了充分肯定并致以诚挚的问候。在离退休老干部家中,孟剑波详细询问了他们的退休生活、身体状况以及子女们的工作情况等,并向老干部介绍了当前全县公安事业发展取得的成效,还征求了他们对公安工作的意见建议。

在基层队所,局党委班子成员代表局党委为坚守一线的民警辅警送上新春祝福,并要求全警要认真落实好值班备勤工作,切实加强社会面管控,加大矛盾纠纷排查化解,深化道路交通安全,确保岁末年初全县社会治安持续平稳。

此次慰问活动使广大民警辅警受到了极大鼓舞,县局全体民警辅警及家属将把县局党委的关心与厚爱转化为强大的动力,以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作和生活中,牢记职责使命、强化责任担当,护航高质量发展,为守护人民幸福安宁持续奋斗。

# 商南县人民法院向35名案件申请执行人兑现案款1375万元

阳光讯(记者韩建军 通讯员叶竹虎 代绪刚)“湖北某公司欠了我材料款104万元,法院判决后还是没有按时给我,我就申请执行。没想到申请执行第二天我打电话过去询问情况,法院工作人员就告诉我,104万元已经全部执行到位了,我感到十分惊讶,不得不为商南县人民法院执行局的办案速度和效率点赞,在这里我对商南县人民法院执行局的工作人员表示最真挚的感谢。”这是为商南县某建筑工程供应钢材的湖北省荆州市民刘立军说的一段话。

日前,商南县人民法院举行

“2023百日攻坚”案款集中兑现大会暨“2024春剑·法护民生”执行专项行动启动仪式,向35名案件申请执行人发放案款共计1375万元。

2023年以来,商南县人民法院执行局坚决贯彻省、市人民法院关于“百日攻坚”专项行动的部署,自2023年11月起,大力开展涉民生、营商环境、党政机关案件集中执行活动,取得了显著成效,截至目前,总计执结案件450件,其中劳务合同纠纷等涉民生案件144件,执行完毕75件,执行完毕率达到52.08%,召开农民工工资集中发放大会两次,共为103名农民工追

回工资112.75万元,3个月内对外发布失信人员名单3批,对41名长期不履行被执行人采取临时查控预拘留措施,其中16名被执行人在公安机关的大力配合之下,已被商南县人民法院依法执行拘留。

据商南县人民法院执行法官张波介绍,为进一步巩固“百日攻坚”执行行动成果,依法保障胜诉当事人及时实现合法权益,提升法院执行工作质效,切实解决执行难的问题,商南县人民法院自2月5日起,开展为期三个月的“2024春剑·法护民生”执行专项行动。

# 公安榆阳分局镇川派出所组织开展“九小场所”安全隐患排查

阳光讯(记者张壮壮 文/图)为了进一步深化冬春治安打击整治专项行动,落实分局关于迅速开展“九小场所”安全隐患排查工作的要求,近日,榆林市公安局榆阳分局镇川派出所会同镇川镇政府、市场监督管理所对辖区“九小场所”进行地毯式安全隐患大排查,严防消防安全事故发生,确保辖区群众平安祥和过大年。

检查中,民警结合不同“小场所”的消防安全要素要求,通过现场讲解、发放消防安全宣传单、微信推送安全知识短视频等方式,对场所从业人员进行防火灭火常识宣传和疏散、逃生自救培训。

同时,民警重点就消防设施的配备使用、消防疏散通道、私拉乱接线路、电线线路敷设穿管、大功率电器安装、液化气瓶的使用和“三合一”场所的规范设置等内容进行了全面排查,对于检查中发现的问题隐患,及时提出了整改要求,并要求各经营场所业主深刻汲取全国各地发生火灾事故的沉痛教训,进一步增强安全意识,重视消防安全,力争将可防性、人为性火灾隐患降至最低,全力遏制火灾事故的发生。

本轮次检查,相关部门共出动车辆6台,检查人员15名,检查“九小场所”685家,现场纠正整改问题隐



患48处,下达书面整改11家,通过集中联合排查,提高了“九小场所”经营业主的防火意识,帮助发现了消防问题,及时整改了安全隐患,增长了火灾预防自救知识,收到较好的社会效果。

# 大荔县公安局官池派出所破获一起利用封建迷信诈骗案

阳光讯(记者杨月锋 通讯员崔林颖)“警察同志,我母亲被‘神婆’骗了……”2024年1月31日,一名群众来到渭南市大荔县公安局官池派出所报警。接警后,官池派出所民警迅速展开调查,凭借掌握的有效信息,开展了大量走访调查工作,多方收集证据,成功锁定了犯罪嫌疑人李某和张某,并依法将其传唤至派出所接受调查。

经警方审讯,李某及张某对其利用封建迷信实施诈骗的犯罪事实供认不讳。2023年1月份开始,嫌疑人李某以非法获利为目的,利用受害人董某年龄较大、防范意识相对较弱的特点,以算命、看风水等为借口,谎称其妻子张某某是“神婆”,在一系列操作之后,张某取得了董某的信任,李某及妻子张某某多次以威胁、恐吓等方式,要求被害人压香火钱、上供被褥、米面油、香烟、酒等,骗取被害人四万余元。

日前,受害人涉案财物已被追回,犯罪嫌疑人已被大荔公安依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

# 西安市交警港产大队开展春运交通安全美丽乡村行宣传活动

阳光讯(记者张允锋 通讯员王璐)2月5日,西安市交警港产大队开展2024年春运交通安全美丽乡村行宣传活动。

活动中,民警组织参会人员集中观看交通安全警示片,着重讲解了酒驾醉驾等违法行为的危害,并结合街道近期的典型交通事故和交通违法案例进行春节期间安全出行常识等知识讲解,提醒村民牢记交通安全法律法规,筑牢“生命至上、遵法守法、摒弃陋习、文明行车”的交通法治理念。

此次交通安全教育,进一步增强了广大居民群众的安全意识、责任意识和法治意识,为安全畅通的道路交通环境打下了坚实基础。

# 西安铁路乘警郭欣站好春运“最后一班岗”

■记者张允锋 通讯员高宗平

从1986年至2024年,38个冬春见证了西安铁路乘警老郭的38年坚守。

1986年,郭欣进入西安铁路公安局西安公安处,成为一名人民警察,先后在收审所、刑警队、特警队、治安队工作。从一线到幕后,郭欣在各个岗位上都付出了心血和汗水。2006年,郭欣重回一线,加入乘警队这个大家庭,这一干就是18年,在这期间,郭欣一直和“绿皮车”打交道,东来西去,南上北下,变的是祖国的基础建设,不变的是乘警郭欣的初心与使命。

这个春节,59岁的老乘警郭欣在先后值乘的7008、7007次列车上,感受到了久违的热闹。从跨局列车转为近郊列车,这是郭欣乘警生涯中的最后一个春运。春运结束后,郭欣就准备退休了。他说:“当了一辈子警察,职业生涯的最后一站就要到了,我一定会带齐装备,调整好状态,以饱满的热情站好‘最后一班岗’。”